

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## “错过女儿成人礼”的刘书记还错过了什么

刘书记的声名鹊起，真的是挡都挡不住。

先是11月6日晚，郑州市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会，作为基层代表的某社区刘书记发言，动情讲述自己因为忙于工作而错过了女儿十八岁生日成人礼，被网友质疑，迅速冲上热搜，引来不同解读。有网友认为，被封控的居民所经历的困难，也许远远比这个缺席女儿成人礼大多了，讲这样的一个情节，难言体察了社情民意。

后是网传的视频显示，刘书记很是感到委屈，她拿着大喇叭在社区朝群众大声说：“我怎么了？发言稿都是审核过的，不是我一个人想说什么就说什么，大家理解一下！”围观者鼓掌：“谢谢领导！”不用怀

要是耿耿于怀，还想着“第二回合”扳回来，这样的逻辑挺让人无语的，结果只能错过群众的宽宥和体谅

疑，刘书记这一最新发声又遭网友反击。

刘书记在发布会煽情，到底有没有问题。老实说，并没有原则性错误。若是脱离疫情防控发布会这样严肃的背景，只是平日里的即兴发言，或许还能引人共情。可惜，这样的“花絮”，选在了一个错误的时间、错误的场合，因而就让人不适。群众想多听听方案，多听听建议，多听听对民间呼声的反馈，结果你来这个？正如侠客岛发文批评所言，疫情防控发布会要多讲办法少打悲情牌。

刘书记的解释不仅没有安抚群

众的心，反而让人心更添疑惑：难道成这样悲情牌，也是事先安排好的？那这还算哪门子“情到深处”？分明是“括弧”，此处应有鼓掌声嘛！

刘书记恐怕到现在都没搞清楚状况，因此希望公众理解一下，味道就挺“夹生”的。

中央一再强调实干兴邦。实干精神，是每一个干部都应该具备的。不用多言，在疫情防控中，大量的基层干部很辛苦，这是不争的事实。相信刘书记和所在社区的工作人员也付出了辛劳。向群众解释一下干部很辛苦，这本身没有问题，但一定要

让群众看到，一场发布会，一次发声，主角是“人民”，关键词是“我们有办法”。换句话说，莫“抢戏”，莫主次不分。

各地疫情防控期间，也确实有过干部在重要场合说着说着掉眼泪的镜头。一些干部的突然“失态”反而获得了掌声，这不奇怪，群众敬重为民奉献的好干部，理解其一时的没忍住。但个别干部应该明白，这样共情互动场面，是可遇而不求的。

说话不当，被批评，这很正常。要是耿耿于怀，还想着“第二回合”扳回来，这样的逻辑挺让人无语的，结果只能错过群众的宽宥和体谅。但愿刘书记遇见的这次考验，能让更多人明白其间的道理。

现代快报首席评论员 戴之深

## 快快评 北大食堂的钢琴，你共鸣了吗？

近日，北大食堂放了一架钢琴的视频火了。

学生次第坐上琴凳，随性地弹奏着，人来人往中琴声流淌。网友不禁感叹“优秀的人做什么都优秀”“艺不压身”“谁说学霸只会死读书”。也有不少大学生表示他们学校食堂也有钢琴。看来大学食堂和钢琴莫名相配，既可以填饱胃口，也可抚慰心灵。

北大食堂的钢琴之所以出圈，主要是打破了人们对学霸的固有印

象。就像前不久获得诺贝尔化学奖的卡罗琳·R·贝尔托齐，除科学家身份外，曾是乐队键盘手的经历让人也眼前一亮。我们熟知的热爱音乐的科学家其实有不少，比如爱拉小提琴的爱因斯坦，他曾经说过：“我一生的喜悦主要来自音乐，我如果不是物理学家，可能会是音乐家。”学术和艺术的魅力交相辉映，都让人感受到一种纯粹和美的愉悦之感。

艺术之美当然不限于北大食堂，只要有一双发现美的眼睛，处

处皆有美的共鸣。譬如正值秋日，陕西师范大学又一年的手写银杏叶活动开始了。同学们收集校内落下的美丽叶片，老师们在银杏叶上题写美好祝福送给学生。长安题叶，翰墨传情，这样的诗意浪漫，动人又美好。

美是稍纵即逝的，悦耳琴声惊艳响起不过只有片刻，金黄落叶在流光飞舞之后是漫漫寂寥。用心记住那个时刻，刹那便是永恒。

现代快报评论员 茶白

## 体彩大乐透开出1注1000万元一等奖

## 盐城彩友领走1800万元大奖

11月7日，体彩超级大乐透第22127期全国开出1注1000万元基本投注一等奖。当期全国销量为2.81亿元，为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

## 1000万元一等奖花落内蒙古

22127期大乐透前区开出号码“02、03、08、09、20”，后区开出号码“04、10”。当期全国开出基本投注一等奖1注，奖金1000万元，花落内蒙古呼伦贝尔。由于未采用追加投注，当期这位幸运购彩者在单注一等奖方面错失了800万元追加奖金，与单注1800万元追加投注一等奖擦肩而过。

当期二等奖开出111注，每注奖金10.44万余元；其中33注采用追加投注，每注多得奖金8.35万余

元。追加后，二等奖单注总奖金18.80万余元。

奖池方面，当期开奖结束后，8.98亿元滚存至11月9日（周三）开奖的第22128期。

## 盐城彩友守号两月中得1800万元大奖

10月31日，体彩大乐透第22124期全国共开出4注一等奖，其中1注1800万元追加投注一等奖花落盐城新宁花园3209009445体彩网点。日前，中奖者赵先生现身领奖。

赵先生带来的中奖彩票是一张5注号码的单式追加票，投注金额为15元。该票第5注号码“02-04-11-25-30+06-12”与22124期大乐透开奖号码完全一致，中得当期追加投注一等奖，奖

金1800万元。

赵先生介绍说，他购彩已有十余年，最喜欢的就是体彩大乐透游戏。赵先生通常是随机选号投注，当他觉得随机选出的号码看起来不错的时候，也会拿来守号。当期赵先生购买的这5注号码，就是两个月前第一次随机选出的，他觉得看着挺顺眼，就开始守号了。这不，守号不过两个月，就中了1800万元大奖。

值得一提的是，此次中出1800万元大奖的3209009445网点，在今年2月19日，曾中出大乐透22017期1800万元大奖。一年之内两度中出体彩大乐透单注封顶大奖，这家网点的好运气实在令人羡慕。

办理完领奖手续，赵先生表示，今后肯定还会继续购买大乐透，支持中国体育彩票。 苏维

## 彩市万花筒

第八季“体彩爱行走”首周活动落幕  
半程参与人次超去年全程

截至11月7日22点，2022年“微光行动·体彩爱行走”第一周活动落下帷幕，共有77930人次参与捐步，累计捐步总数达到278725186步。第二周活动已经火热开启，叫上家人好友，一起为爱行走吧！

7.7万人次  
半程参与量超去年全程

今年是“体彩爱行走”活动的第八季。活动共分两周举行，第一周是从11月1日到11月7日，第二周是从11月8日到11月14日。活动开展以来，受到了人们的热情支持。第一周活动落幕时，参与人次就超过了7.7万人次。对比去年第七季“体彩爱行走”，第一周活动结束时的4.2万参与人次，两周活动结束的7.1万参与人次，增速惊人。可以说，今年用半程的时间超越了去年全程的参与量。

奖品多多  
中奖后要记得领奖

活动期间，用户每日进行捐步参与活动，将有机会赢取哈啰单车抵扣券、现金红包、卡塔尔世界杯周边等精美好礼。如果您中得以上奖品，千万不要忘记领奖。如果中

得哈啰单车电子券，一定要复制保存好兑换码，然后自行前往哈啰App兑换。如果中得红包，要及时查看“服务通知”，若24小时内未领取，红包将原路退回，不予补发。如果中得实物类奖品，须在11月16日17:00前，前往活动首页“我的奖品”，按照提示填写个人邮寄信息，工作人员将于11月30日前邮寄奖品；逾期未填写信息者或填写错误信息者，将视为自动放弃，信息一经提交，不得更改。

火热继续  
参与方式十分简单

第八季“体彩爱行走”仍在进行中，第二周活动已经火热开启。即日起至11月14日，江苏省内年满18周岁并绑定“微信运动”的用户，通过搜索关注“江苏体彩”微信订阅号（微信号：js-lottery），每日9:00-22:00间点击“爱行走”菜单，即可进行捐步。



江苏体彩订阅号  
扫一扫，参与活动

## 彩市公告牌

顶呱刮新票“翻倍好运”火热上市  
单票中100万送100万！

顶呱刮新票“翻倍好运”已在全省全面上市，该票分三个票面，其中20元票最高奖达100万元！为回馈广大购彩者，江苏体彩即日起独家推出“翻倍好运”20元票的派奖活动，单票中100万可送100万！

“翻倍好运”系列共分5元、10元、20元三个票面。其中5元票共有4次中奖机会，最高奖为10万

元；10元票共有7次中奖机会，最高奖为25万元；20元票共有12次中奖机会，最高奖为100万元。为回馈广大购彩者，即日起至2022年11月28日，江苏体彩将对面值20元“翻倍好运”游戏独家开展派奖活动。活动期间，对单张彩票兑取面值20元“翻倍好运”游戏100万元、10万元、500元、200元奖级

的中奖者，分别派送100万元、10万元、200元、200元的固定奖金。本次活动预设派奖奖金700万元，若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派送。本次派奖活动中奖票全省通兑。本次派奖活动派奖奖金兑奖地点同常规奖。更多活动规则详见江苏体彩网。 苏彩